
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 242/2025 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen perhehoidon aseman vahvistami-

sesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mia Laihon /kok näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 242/2025 vp: 

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että huostaanotettujen lasten asema ja yhdenvertaisuus 

paranee ja oikeus perhehoitoon tulisi huomioitua jatkossa paremmin kaikilla hyvinvointi-

alueilla? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Perhehoidon ensisijaisuus lastensuojelun sijaishuollon muotona on tunnistettu voimassa olevan 

lastensuojelulain (417/2007) 50 §:ssä. Sen mukaan laitoshoitoa järjestetään, jos lapsen sijaishuol-

toa ei voida järjestää lapsen edun mukaisesti riittävien tukitoimien avulla perhehoidossa tai muu-

alla. 

 

Lapsen sijaishuoltopaikan valinnan täytyy aina perustua yksilökohtaiseen lapsen edun harkintaan 

ja lapsen tuen tarpeeseen. Valinnassa tulee kiinnittää erityistä huomiota huostaanoton perusteisiin, 

lapsen tarpeisiin sekä lapsen sisarussuhteiden ja muiden läheisten ihmissuhteiden ylläpitämiseen 

ja hoidon jatkuvuuteen. Perhehoidon soveltuvuutta arvioitaessa tulee ottaa huomioon, minkälai-

sen kokonaisuuden perhehoitajan antama hoito muodostaisi yhdessä tarvittavien tukitoimien 

kanssa. Aina lapsen sijoittaminen perhehoitoon ei ole mahdollista, vaikka se olisi laitoshoitoa 

edullisempaa. On tärkeää myös tunnistaa, että mitä vahvempaa tukea lapsi tarvitsee, sitä kalliim-

paa on myös lastensuojelun perhehoito. 

 

Pääministeri Petteri Orpon hallituksen ohjelman mukaan hallitus uudistaa lastensuojelulainsää-

dännön. Uudistus toteutetaan kahdessa vaiheessa. Uudistustyön ensimmäisen vaiheen muutoksia 

koskeva hallituksen esitys on tarkoitus antaa eduskunnalle syyskuussa 2025. Esityksellä pyritään 

muun ohella selkiyttämään kasvatuksellisten keinojen ja lastensuojelulain 11 luvun rajoitusten 

välistä suhdetta. Muutokset saattavat joissakin tilanteissa mahdollistaa sijoituksen jatkamisen lai-

toshoitoa edullisemmassa perhehoidossa. Hallitus tulee lisäksi antamaan eduskunnalle syksyllä 

2025 hallituksen esityksen, jolla toimeksiantosuhteisten perhehoitajien taloudellista asemaa pa-

rannettaisiin, jos toimeksiantosopimus päättyisi ennakoimattomasti perhehoitajasta riippumatto-

masta syystä. Lastensuojelulain toisen vaiheen uudistamisessa on myös mahdollista tarkastella 



lastensuojelun perhehoidon kysymyksiä. Lastensuojelun toisen vaiheen uudistamista koskeva 

hallituksen esitys on tarkoitus antaa eduskunnalle syksyllä 2026 budjettilakien aikataulussa. 

Helsingissä 28.8.2025 

Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso 


